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Comitato Cittadino

Per il sostegnoela tutela
dei proprietari di terreni edificabili vincolati

ISCRIZIONI

Sono aperte le iscrizioni al Comitato Spontaneo Isola Sacra
per il sostegno e la tutela dei propriétari di terreni edificabili,
di ogni tipologia, in tutto il territorio| del Comune di Fiumicino.
Quota Annua
- Socio sostenitore €20,00
- Socio simpatizzante €5,00
Per informazioni ed iscrizioni:

Via Trincea delle Frasehe, 61 - 00054 Fiumicino (Roma)
Tel. 346 66 15 047






Alla cortese attenzione del Sindaco Esterino On. Montino

Oggetto: proposta per il superamento del blocco per esondazione e pluviometrico di Fiumicino.

Gentile Sindaco, Le scrivo in nome e per conto del Direttivo e su indicazione di tutti gli Iscritti al Comitato Spontaneo Isola Sacra.

Il Coronavirus ha creato una crisi economica diversa da quelle del passato, trasformandosi in una crisi economica e sociale con una forte recessione, le stime degli organismi internazionali come L’Fmi e la Ce prevedono, per la fine del 2020, una contrazione del Pil Italiano del 12,8% e 11,2% rispettivamente. L’Ocse stima per il nostro Paese un incremento della disoccupazione fino al 12.4%.
Lei, Sindaco, si chiederà il nesso di questi dati con la problematica B4A che attanaglia da troppo tempo il nostro territorio, noi crediamo che un rilancio importante per l’economia locale è quello di riuscire insieme a sbloccare questa fase di stallo
L'idea nasce vedendo molte attività lavorare con grande difficoltà, le aziende hanno gravi crisi di liquidità e portafogli ordini vuoti i consumi non decollano anche per un Aeroporto che stenta a ripartire, i parcheggi lunga sosta sono vuoti, il grande indotto legato all'Aeroporto è fermo.
Il settore della Ristorazione, Bar, Pizzerie, Alberghi e Bed & Breakfast, lavorano al 30%.
Uno dei pochi settori che, nonostante le restrizioni e precauzioni dovuti ai Decreti Covid-19, sta lentamente riprendendo è il settore edile.

Cosa può fare l'Amministrazione Comunale?

La nostra proposta è semplice, l’amministrazione comunale può chiedere un prestito alla Cassa Depositi e prestiti per avviare i lavori di Ristrutturazione e Potenziamento delle Idrovore di Isola Sacra, in attesa dei fondi Regionali o le deperimetrazioni promesse dall' Autorità di Bacino e contemporaneamente all'inizio dei suddetti lavori, Lei, Sindaco, attraverso una Ordinanza che autorizzi e sblocchi le licenze edilizie, atti che sono stati già realizzati dai suoi predecessori Bozzetto e Canapini.

Questa operazione svilupperebbe una Micro Economia capace di rilanciare questo Territorio, un volano indispensabile che potrebbe riequilibrare l’economia del territorio dal piccolo commercio all’artigianato locale ed un grande indotto di nuove assunzioni.

E' una proposta che nasce dalla disperazione di Noi Proprietari terrieri, che da oltre 20 anni subiscono la vincolistica imposta da altri Enti e la vessazione tassativa a cui le nostre proprietà sono sottoposte da anni.

Una proposta che riteniamo fattibile e di interesse comune per la nostra città, per questo le abbiamo chiesto un incontro per discuterne con Lei questa ed altre proposte alternative che Lei potrà prospettare.

Nel ringraziarLa dell’attenzione mostrata, La salutiamo ed auspichiamo un appuntamento a breve.

Distinti saluti.

Il Direttivo del Comitato Spontaneo Isola Sacra.
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